



## 王昌荣在杭州萧山调研时强调 不断提升精细化水平 努力打造社会治理标杆城市

本报记者 张倩 王志浩 王乃昭

本报讯 29日上午,省委常委、政法委书记王昌荣在杭州市萧山区调研检查平安建设、社会治理和信访工作。他强调,杭州市要准确把握新时代城市社会治理的特点和规律,提高站位、拉高标杆,坚持发展新时代“枫桥经验”,聚焦预防化解社会矛盾风险、加强社会治安防控体系建设、提升公共安全治理水平、健全社会心理服务体系,不断提升城市社会治理科学化、精细化、智能化水平,努力为全省乃至全国城市社会治理探索经验、提供样板。

杭州高速绕城西线龙坞到留下段,是个倒“V”形的长陡坡,坡下就是绕城高速留下出口的转弯道,车流量大、路况复杂,

是去年全省十大交通事故多发点之一。王昌荣实地查看路况,详细了解道路整治、安全管理等情况。他说,绕城西线是连接南北高速路网的重要路段,要加紧整治、加大巡逻、加强检查,预防事故发生,减少人员伤亡。他强调,道路交通事关人民群众生命安全,要从落实以人民为中心发展思想的高度,切实增强做好道路交通安全整治工作的责任心和主动性。要筑好“安全路”、管好“隐患车”、当好“文明人”,切实构建起政府、部门、社会、群众多位一体的综合治理格局。

在萧山区宁围街道,王昌荣详细了解“基层治理四平台”建设、社会组织参与社会治理等工作,对宁围街道大力培育社会组织,充分发挥志愿者参与平安建设和社

会治理的做法给予肯定。他指出,社会治理归根结底要靠“基层治理四平台”来运转、考核和评价。要坚持问题导向、效果导向、目标导向,做好市域社会治理创新和“基层治理四平台”提升两大文章,抓好“示范小区”建设,不断夯实社会治理基层基础,切实提升城市社会治理精细化水平。

王昌荣来到萧山区信访局,督查接访工作,倾听群众来访。他说,要以贯彻落实“枫桥经验”纪念大会精神为契机,按照“矛盾不上交、小事不出村、大事不出镇、接访在县区、市级负总责、省级终结制”的思路,大力推进新时代信访工作机制创新,持续深入开展“无信访积案县(市、区)”创建,增强信访终结的权威性,提升信访工作水平。

在随后召开的座谈会上,王昌荣指出,杭州市、萧山区党委、政府高度重视平安建设、社会治理和信访工作,积极创新,主动作为,抓细抓实,探索创造了“六和塔”模式等好的经验做法,各项工作取得了明显的效果,值得充分肯定。临近岁末年初,要在盘点全年工作、梳理亮点做法、总结固化成果的基础上,按照站位高、落点实的要求,结合贯彻落实“枫桥经验”纪念大会精神,结合深化“大学习大调研大抓落实”活动,聚焦打造社会治理标杆城市的目标,研究谋划好明年工作思路。

王昌荣一行还考察了萧山区市心路与建设四路重点路段、萧山区公安分局情指中心等地。朱晨、王忠志、沈智深、王建、何卸洪等陪同调研。

## 72小时竞速 实战演练地震救援

11月27日—29日,省消防总队在袍江基地举行国家地震救援浙江大队72小时实战演练。根据安排,省消防总队在接报后,立即启动省内跨区域调度增援预案,各救援队伍第一时间通过徒步急行军进入“震区”,对大面积人员搜寻、血迹搜寻、不同建筑倒塌结构搜救、地下(半地下)通道搜救、狭小空间和坑道救援、深井救援、水域救援、悬崖救援、车辆救援、伤病员急救和转治等科目进行演练,进一步提升搜救队的救援技能。

本报记者 陈立波  
通讯员 叶鸥 余昌龙



## 围绕强基、治源、聚力、惠民 探索发展新时代“枫桥经验”宁波新路子 ——访宁波市委副书记、政法委书记宋越舜

本报记者 黄素珍

“宁波市将坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,学习‘枫桥经验’、领会‘枫桥经验’、运用‘枫桥经验’,从宁波实际出发抓好贯彻落实,重点围绕‘强基、治源、聚力、惠民’,进一步探索发展新时代‘枫桥经验’宁波新路子。”日前,宁波市委副书记、政法委书记宋越舜在接受本报记者专访时说。此前,宁波召开了会议专门就学习贯彻“枫桥经验”纪念大会精神作出部署。

近年来,宁波扎实推进平安宁波建设和社会治理创新工作,社会治理的体制机

制逐步完善、基层基础不断夯实、质量指标全面向好,人民群众安全感满意度达96.4%;实现全国文明城市“五连冠”,夺得省“平安金鼎”,获得全国社会治安综合治理先进集体等荣誉。站在新的历史起点,勇立潮头的宁波又将如何再现新辉煌?

### 以“强基”为根本, 夯实治理基层基础

宋越舜说,“强基”是坚持创新发展“枫桥经验”的根本支撑,只有强化基层导向,

巩固基层堡垒,织密基础网络,整合基层资源,加强基础保障,才能夯实基层社会治理的根基。

宁波在发展新时代“枫桥经验”中,始终以“强基”为根本。2015年,宁波市委作出《关于创新社会治理,全面加强基层基础建设的决定》,提出建立基层规范化组织体系、清单化权责体系、法治化城乡社区治理体系、网格化工作体系、信息化支撑体系、社会化服务体系、多元化矛盾调解体系、制度化保障体系等八大体系的总目标,并相继出台了深化乡镇(街道)行政体制改革、全面深化网格化管理、推进矛盾纠纷多元

化解机制建设等配套文件,形成“1+X”政策体系。

围绕这一目标,宁波全面推行“党建+治理”模式,目前已建立区域性党组织2000多个、区域党建联合体近200个,形成基层社会治理“一张网”网格体系。

(下转2版)

